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ΘΕΜΑ: Σχετικά με τα προγράμματα ΛΑΕΚ (Λογαριασμός για την Απασχόληση και
την Επαγγελματική Κατάρτιση ) του ΟΑΕΔ.  
ΣΧΕΤ: Η  με αρ. πρωτ.2182/04-10-2018 Ερώτηση.
        

       Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατατέθηκε στη Βουλή από τον

Βουλευτή, κ. Ιλχάν Αχμέτ, σας πληροφορούμε τα εξής:

Ο στόχος των προγραμμάτων ΛΑΕΚ είναι να δοθούν ευκαιρίες κατάρτισης σε εργαζόμενους
μικρών  επιχειρήσεων  (1-25  εργαζόμενοι).  Οι  όροι  και  οι  προϋποθέσεις  υλοποίησης  των
 προγραμμάτων αυτών, τόσο για το 2015 όσο και για όλα τα υπόλοιπα έτη κατά τα οποία
λειτούργησαν προγράμματα ΛΑΕΚ, ορίζονται από τις αποφάσεις του Δ.Σ του Ο.Α.Ε.Δ.
Στα προγράμματα ΛΑΕΚ 1-25 συμμετέχουν Φορείς εκπροσώπησης εργοδοτών (ΦΕΕ), Κέντρα
Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΚΕΚ), Εργατικά Κέντρα, Ομοσπονδίες ενώ απαιτείται έλεγχος των
δικαιολογητικών των συμμετεχόντων είτε σε ό, τι αφορά τα δικαιολογητικά δαπανών είτε σε ό ,τι
αφορά τη νόμιμη διοίκηση των Εργατικών Κέντρων και των Ομοσπονδιών.
Σας ενημερώνουμε ότι Ο ΟΑΕΔ έχει αποπληρώσει το σύνολο των προγραμμάτων ΛΑΕΚ 1-25
έτους  2015  για  τα  οποία  έχουν  υποβληθεί  τα  προβλεπόμενα   δικαιολογητικά  και  τα
προγράμματα ΛΑΕΚ 1-25 έτους 2016 για τα οποία έχει διενεργηθεί ο απαιτούμενος έλεγχος των
όρων  καλής  υλοποίησης  από  την  αρμόδια  Διεύθυνση  Συνεχιζόμενης   Επαγγελματικής
Κατάρτισης.
Σε ό, τι αφορά ειδικά τα προγράμματα έτους 2015 έχουν εξοφληθεί οι καταρτιζόμενοι, οι Φορείς
Εκπροσώπησης  Εργοδοτών  και  εκκρεμεί  η  πληρωμή  ορισμένων  Εργατικών  Κέντρων  και
Ομοσπονδιών   που  δεν  έχουν  προσκομίσει  δικαιολογητικά  για  τη  πληρωμή  τους.  Τα
συγκεκριμένα Εργατικά Κέντρα και οι Ομοσπονδίες ενημερώνονται τηλεφωνικά ή με επιστολές
για  να προσκομίσουν τα προβλεπόμενα δικαιολογητικά,  δεδομένου ότι  από την ηλεκτρονική
ενημέρωση του συστήματος δεν προκύπτει αναλυτικά το ποσό που δικαιούνται ανά  πρόγραμμα
στο οποίο είχαν συμμετοχή.
Τα τελευταία τρία χρόνια, ο Οργανισμός, σε συντονισμό με το Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής
Ασφάλισης  και  Κοινωνικής  Αλληλεγγύης,  κινείται  σε  μία  κατεύθυνση  εξορθολογισμού  της
λειτουργίας του αλλά και των διαδικασιών μέσω των οποίων χρηματοδοτεί τους δικαιούχους των
προγραμμάτων του, αλλά και αποπληρώνει τους συμμετέχοντες σε αυτά.Οι αρμόδιες υπηρεσίες
του οργανισμού, έχοντας ήδη παρατηρήσει μια σειρά από προβλήματα σε διάφορους ΦΕΕ, σε
σχέση με την προβλεπόμενη διαδικασία για την αποπληρωμή του προγράμματος, δύναται να
ελέγξουν  το  ζήτημα,  αφού  τους  παρασχεθεί  ο  αριθμός  πρωτοκόλλου  της  αίτησης  για  την
υποβολή στο πρόγραμμα του εκάστοτε ΦΕΕ. 

Τέλος, σε ό,τι αφορά τα προγράμματα του έτους 2016, έχουν ήδη εξοφληθεί αυτά για τα οποία
δεν υπάρχουν ευρήματα μη καλής υλοποίησης και επιδιώκεται μέχρι τέλος του χρόνου να έχει
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εξοφληθεί το σύνολο των προγραμμάτων, αφού τους παρασχεθεί η επωνυμία του Φ.Ε.Ε. και το
Α.Φ.Μ.

            

                                                                      Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

                                                                      Α. ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ
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